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KF § 88 Dnr 0315/24-007 
 
REVISIONEN - REVISIONSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2023 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Lägger revisionsberättelsen 2023 till handlingarna. 
2. Riktar anmärkning mot kommunstyrelsen för bristande styrning, ledning 

och intern kontroll av sin verksamhet för barn och ungdomsvård. 
3. Riktar anmärkning mot ledamot Peter Lundberg avseende otillräckligt 

säkerställande av beredning av ärendena i det specifika LVU-fallet. 
4. Beviljar inte ansvarsfrihet till kommunstyrelsens ordförande Johan 

Dahlqvist (M).  
5. Beslut om entledigande av kommunstyrelsens ordförande Johan 

Dahlqvist (M) bordläggs till kommunfullmäktige 2024-10-28.  
6. Med undantag av ovanstående beviljas ansvarsfrihet för kommunstyrelsen 

och nämnderna samt enskilda ledamöter i dessa organ. 
 
Reservation 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Ulrica Hamsch reserverar sig till 
förmån för Ulrica Hamsch ändringsförslag.  
 
Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och Sverigedemokraterna reserverar 
sig mot beslut att inte bevilja ansvarsfrihet till kommunstyrelsens ordförande 
Johan Dahlqvist (M) för 2023. 
_____ 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-06-10 § 57 att återremitterades ärendet 
på minoritet till kommunfullmäktiges predisidium för att utreda om 
kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvists ansvarsfrihet bör tillföras 
ärendet.  
 
Tiden från det att kommunfullmäktiges presidium tagit del av kommun-
fullmäktiges beslut för att bereda ärendet innan handlingarna ska skickas ut 
till kommunfullmäktiges ledamöter är kort och begränsad till ca 24 timmar.  
 
Kommunfullmäktiges presidium har under den tiden inte haft möjlighet att 
inhämta yttranden från samtliga berörda angående ansvarsfrågan gällande 
kommunstyrelsens ordförande.  
 
Ordförande har varit i kontakt med förbundsjurist Helena Linde på Sveriges 
kommuner och regioner (SKR) i frågan vilket förmedlats till övriga presidiet. 
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförande står därför fast vid 
tidigare yttrande från kommunfullmäktiges sammanträde den 10 juni 2024.  
 
Kommunfullmäktiges 2:a vice ordförande håller inte med ovanstående och 
tycker inte det är korrekt att ärendet efter återremiss tas om utan Ulrica 
Hamsch (-) yrkande från 10 juni 2024. I övrigt står 2:a vice ordförande fast 
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vid tidigare yttrande från kommunfullmäktiges sammanträde den 10 juni 
2024. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Kommunfullmäktiges presidium har tagit emot revisionsberättelsen för 2023. 
I de fall revisorerna har framställt anmärkning och/eller avstyrkt ansvarsfrihet 
i revisionsberättelsen ska fullmäktiges presidium inhämta förklaring från 
berörd styrelse, nämnd, beredning eller enskild ledamot. 
 
Utifrån ställningstagandet som revisionen lämnat i sin revisionsberättelse har 
presidiet inhämtat yttranden från kommunstyrelsen och ledamoten Peter 
Lundberg.  
 
Det är kommunfullmäktiges ordförande som tagit ställning till revisorernas 
ställningstagande avseende anmärkning riktad mot kommunstyrelsen, då 1:a 
vice och 2:a vice ordförande sitter som ersättare i kommunstyrelsen. 
 
Kommunfullmäktiges ordförandes bedömning är att de brister som funnits 
under 2023, har varit en orsak till att felaktiga beslut fattats i individärendena i 
det s.k. LVU-fallet. 
 
Med anledning av det föreslås kommunfullmäktige ställa sig bakom 
revisionens ställningstagande att rikta en anmärkning mot kommunstyrelsen 
för brister i organisation, styrning och intern kontroll av verksamheten för 
barn och ungdomsvård. 
 
Vad avser ledamoten Peter Lundberg.  
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförandes bedömning är att 
det är kommunstyrelsen som har det övergripande ansvaret för organisation, 
styrning och intern kontroll och att det har funnits brister som lett till 
felaktiga beslut.  
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförande anser att det är 
rimligt att rikta anmärkning mot Peter Lundberg för hanteringen av de 
specifika ärendena på samma grunder som anmärkningen är riktad mot 
kommunstyrelsen. I granskningen framkommer det kritik mot Peter 
Lundbergs i hans roll som ordförande i socialutskottet och hans hantering  
av beredning av ärenden i socialutskottet.  
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförande förslag är att 
kommunfullmäktige riktar en anmärkning mot Peter Lundberg avseende 
otillräckligt säkerställande av beredning av ärendena i det specifika LVU-
fallet. 
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförande bedömning och 
förslag är att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelsen och 
nämnderna samt övriga enskilda ledamöter i dessa organ.  
 
Kommunfullmäktiges 2:a vice ordförande ställer sig bakom revisorernas 
ställningstagande att inte bevilja Peter Lundberg ansvarsfrihet för 2023.  
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Beslutsunderlag 
- Revisionsberättelse 2023 2024-05-13 
- Revisorernas redogörelse 2023 
- Missiv grundläggande granskning 
- Grundläggande granskning 2023 
- Granskning av årsbokslut och årsredovisning 2023 
- Yttrande auktoriserad revisor 
- Lekmannarevision 2023 Älvsbyns Kommunföretag AB 
- Lekmannarevision 2023 Älvsbyns Energi AB 
- Lekmannarevision 2023 Älvsbyns Fastigheter AB 
- Älvsbyns Kommunföretag AB  RB 2023 
- Älvsbyns Energi  RB 2023 
- Älvsbyns Fastigheter RB 2023 
- Kommunstyrelsens kommentarer på revisionens utlåtande 
- Socialdemokraterna i kommunstyrelsens yttrande till presidiet i 

kommunfullmäktige 
- Centerpartiet i kommunstyrelsens yttrande till presidiet i 

kommunfullmäktige 
- Peter Lundbergs yttrande till KF presidium bilaga 1–4 
 
Förslag till beslut 
1. Lägger revisionsberättelsen 2023 till handlingarna. 
2. Riktar anmärkning mot kommunstyrelsen för bristande styrning, ledning 

och intern kontroll av sin verksamhet för barn och ungdomsvård. 
3. Riktar anmärkning mot ledamot Peter Lundberg avseende otillräckligt 

säkerställande av beredning av ärendena i det specifika LVU-fallet. 
4. Beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och nämnderna samt enskilda 

ledamöter i dessa organ. 
 
Kommunfullmäktige 
 
Ordförande för kommunrevisionen Bo Johansson informerar om revisionens 
arbete, revisionsberättelsen 2023 samt revisionens ställningstagande.  
 
Ulrica Hamsch (-) ställer sig bakom revisionens ställningstagande om 
anmärkning på kommunstyrelsen och att inte bevilja Peter Lundberg (KD) 
ansvarsfrihet.  
 
Ulrica Hamsch (-) yrkar på att inte bevilja ansvarsfrihet till kommunstyrelsens 
ordförande Johan Dahlqvist (M) och ledamot Peter Lundberg (KD) samt att 
Johan Dahlqvist (M) och Peter Lundberg (KD) entledigas från sina uppdrag 
med omedelbar verkan.  
 
Linus Sköld yrkar bifall till Ulrica Hamsch (-) yrkande. Läser upp yttrandet 
som Socialdemokraterna lämnat in till kansliet.  
 
Kristina Karlsson (S) yrkar på att inte bevilja ansvarsfrihet till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) och ledamot Peter 
Lundberg (KD). 
 
Helena Öhlund (S) yrkar bifall till Ulrica Hamsch (-) yrkande. 
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Göran Lundström (C) yrkar bifall till beredningsförslaget. 
 
Göran Stenlund (L) yrkar bifall till beredningsförslaget.  
 
Caroline Svensson (C) yrkar bifall till beredningsförslaget. 
 
Victor Markström (S) yrkar bifall till Ulrica Hamsch (-) yrkande. 
 
Orvo Hannlöv (SD) yrkar bifall till beredningsförslaget. 
 
___ 
 
Beslutsgång 
 
Ordförande börjar med att ställa proposition på beredningsförslagets punkt 1 
vilket kommunfullmäktige bifaller. 
___ 
 
Inför beredningsförslagets punkt 2 beaktas jävsfrågan. De ledamöter som har 
uppdrag i kommunstyrelsen som ledamot eller ersättare deltar inte i beslutet.  
 
I beslutet deltar: Linus Sköld (S), Helena Öhlund (S), Jan Lundberg (S), Berit 
Hardselius (C), Ulrica Hamsch (-), Anna-Karin Selström (KD), Jenny 
Lundqvist (L), Jim Lundgren (SD) och Andreas Grahn (M). 

 
Ordförande ställer proposition på beredningsförslagets punkt 2 om att rikta 
anmärkning mot kommunstyrelsen, vilket kommunfullmäktige bifaller.  
___ 
 
Inför beredningsförslagets punkt 3 beaktas jävsfrågan. Peter Lundberg (KD) 
är inte närvarande. 

 
Ordförande ställer proposition på beredningsförslagets punkt 3 om att rikta 
anmärkning mot Peter Lundberg mot Ulrica Hamsch (-) förslag att inte 
bevilja ansvarsfrihet för 2023. Kommunfullmäktige bifaller Ulrica Hamsch 
förslag.  
 
Votering. 
Votering begärs. Följande voteringsproposition föredras och godkänns: 
- den som röstar ja bifaller beredningsförslaget. 
- den som röstar nej bifaller Ulrica Hamschs förslag. 
Omröstningen utfaller med 16 ja-röster och 15 nej-röster. 
 
Kommunfullmäktige bifaller beredningsförslaget och riktar anmärkning mot 
Peter Lundberg (KD). 
 
Reservationer 
 
Sara Risberg (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Victor Markström (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
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Kristina Karlsson (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Linus Sköld (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Annelie Norén (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Linda Lidman (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.  
  
Jennie Lundberg (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Kerstin Backman (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Helena Öhlund (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Stefan Hortlund (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Jan Lundberg (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Susanne Elghorn (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Oscar Johansson (V) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Johanna Hellström (V) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Ulrica Hamsch (-) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Ordförande meddelar att Ulrica Hamsch förslag om entledigade faller bort. 
___ 
 
Ordförande meddelar att förslaget från Ulrica Hamsch (-) om att inte bevilja 
ansvarsfrihet till kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) för 2023 
tas upp för beslut.  
 
Inför Ulrica Hamsch (-) förslag beaktas jävsfrågan. Ordförande ställer frågan 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) om han anser sig vara 
jävig i frågan. Kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist anser sig inte 
vara jävig, varvid ordförande låter kommunfullmäktige besluta om frågan.   
 
Ordförande ställer proposition på jävsfrågan. Kommunfullmäktige anser att 
jäv föreligger.  
 
Beslut om ajournering fem minuter.  
 
Votering. 
Votering begärs. Följande voteringsproposition föredras och godkänns: 
- den som röstar ja anser att jäv föreligger. 
- den som röstar nej anser inte att jäv föreligger. 
Omröstningen utfaller med 16 ja-röster och 9 nej-röster. 
 
Kommunfullmäktige anser att jäv föreligger. 
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_____ 
 
Ordförande ställer proposition på Ulrica Hamsch (-) förslag att inte bevilja 
ansvarsfrihet till kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) för 
2023. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja ansvarsfrihet till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) för 2023.  
 
Votering. 
Votering begärs. Följande voteringsproposition föredras och godkänns: 
- den som röstar ja för att bevilja ansvarsfrihet för 2023. 
- den som röstar nej för att neka ansvarsfrihet för 2023. 
Omröstningen utfaller med 15 ja-röster och 16 nej-röster. 
 
Kommunfullmäktige bifaller Ulrica Hamsch (-) förslag. 
 
Reservationer 
Stefan Lindbäck (M) reserverar sig mot beslutet.  
 
Caroline Svensson (C) reserverar sig mot beslutet.  
 
Orvo Hannlöv (SD) reserverar sig mot beslutet. 
 
Mats Mörtsell (M) reserverar sig mot beslutet. 
 
Görans Stenlund (L) reserverar sig mot beslutet.  
 
Monica Aidantausta (SD) reserverar sig mot beslutet. 
 
Agneta Nilsson (C) reserverar sig mot beslutet.  
 
Niklas Karlsson (M) reserverar sig mot beslutet.  
 
Harry Lindvall (SD) reserverar sig mot beslutet. 
 
Åsa Edin (M) reserverar sig mot beslutet.  
 
Anna Markgren (KD) reserverar sig mot beslutet.  
 
Göran Lundström (C) reserverar sig mot beslutet.  
 
Mathias Livbom Eriksson (C) reserverar sig mot beslutet.  
 
Anna-Karin Selström (KD) reserverar sig mot beslutet.  
 
Ordförande meddelar att Ulrica Hamsch förslag om entledigade bordläggs till 
kommunfullmäktige 2024-10-28. 
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_____ 
 
Slutligen ställer ordförande proposition på beredningsförslagets punkt 4 med 
undantag för kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) vilket 
kommunfullmäktige bifaller. 
_____ 

 
Beslutet skickas till 
Revisionen 
Kommunstyrelsen 
Peter Lundberg 
 
Bilagor 
Revisionsberättelse 2023 2024-05-13 
Revisorernas redogörelse 2023 
_____ 

 
 

 

Kommunfullmäktiges protokoll 2024-06-28.
(Signerat, SHA-256 E3B0B267E6FC772BE8607D638A855E75884F70C28DDFECF13F112E53FA243C9A)

Sida 8 av 9



Signering

Följande parter har signerat detta dokument

BERIT HARDSELIUSNamn: 
2024-06-28 16:41Datum: 
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KF § 88 Dnr 0315/24-007 
 
REVISIONEN - REVISIONSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2023 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Lägger revisionsberättelsen 2023 till handlingarna. 
2. Riktar anmärkning mot kommunstyrelsen för bristande styrning, ledning 


och intern kontroll av sin verksamhet för barn och ungdomsvård. 
3. Riktar anmärkning mot ledamot Peter Lundberg avseende otillräckligt 


säkerställande av beredning av ärendena i det specifika LVU-fallet. 
4. Beviljar inte ansvarsfrihet till kommunstyrelsens ordförande Johan 


Dahlqvist (M).  
5. Beslut om entledigande av kommunstyrelsens ordförande Johan 


Dahlqvist (M) bordläggs till kommunfullmäktige 2024-10-28.  
6. Med undantag av ovanstående beviljas ansvarsfrihet för kommunstyrelsen 


och nämnderna samt enskilda ledamöter i dessa organ. 
 
Reservation 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Ulrica Hamsch reserverar sig till 
förmån för Ulrica Hamsch ändringsförslag.  
 
Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och Sverigedemokraterna reserverar 
sig mot beslut att inte bevilja ansvarsfrihet till kommunstyrelsens ordförande 
Johan Dahlqvist (M) för 2023. 
_____ 
 
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-06-10 § 57 att återremitterades ärendet 
på minoritet till kommunfullmäktiges predisidium för att utreda om 
kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvists ansvarsfrihet bör tillföras 
ärendet.  
 
Tiden från det att kommunfullmäktiges presidium tagit del av kommun-
fullmäktiges beslut för att bereda ärendet innan handlingarna ska skickas ut 
till kommunfullmäktiges ledamöter är kort och begränsad till ca 24 timmar.  
 
Kommunfullmäktiges presidium har under den tiden inte haft möjlighet att 
inhämta yttranden från samtliga berörda angående ansvarsfrågan gällande 
kommunstyrelsens ordförande.  
 
Ordförande har varit i kontakt med förbundsjurist Helena Linde på Sveriges 
kommuner och regioner (SKR) i frågan vilket förmedlats till övriga presidiet. 
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförande står därför fast vid 
tidigare yttrande från kommunfullmäktiges sammanträde den 10 juni 2024.  
 
Kommunfullmäktiges 2:a vice ordförande håller inte med ovanstående och 
tycker inte det är korrekt att ärendet efter återremiss tas om utan Ulrica 
Hamsch (-) yrkande från 10 juni 2024. I övrigt står 2:a vice ordförande fast 
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vid tidigare yttrande från kommunfullmäktiges sammanträde den 10 juni 
2024. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Kommunfullmäktiges presidium har tagit emot revisionsberättelsen för 2023. 
I de fall revisorerna har framställt anmärkning och/eller avstyrkt ansvarsfrihet 
i revisionsberättelsen ska fullmäktiges presidium inhämta förklaring från 
berörd styrelse, nämnd, beredning eller enskild ledamot. 
 
Utifrån ställningstagandet som revisionen lämnat i sin revisionsberättelse har 
presidiet inhämtat yttranden från kommunstyrelsen och ledamoten Peter 
Lundberg.  
 
Det är kommunfullmäktiges ordförande som tagit ställning till revisorernas 
ställningstagande avseende anmärkning riktad mot kommunstyrelsen, då 1:a 
vice och 2:a vice ordförande sitter som ersättare i kommunstyrelsen. 
 
Kommunfullmäktiges ordförandes bedömning är att de brister som funnits 
under 2023, har varit en orsak till att felaktiga beslut fattats i individärendena i 
det s.k. LVU-fallet. 
 
Med anledning av det föreslås kommunfullmäktige ställa sig bakom 
revisionens ställningstagande att rikta en anmärkning mot kommunstyrelsen 
för brister i organisation, styrning och intern kontroll av verksamheten för 
barn och ungdomsvård. 
 
Vad avser ledamoten Peter Lundberg.  
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförandes bedömning är att 
det är kommunstyrelsen som har det övergripande ansvaret för organisation, 
styrning och intern kontroll och att det har funnits brister som lett till 
felaktiga beslut.  
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförande anser att det är 
rimligt att rikta anmärkning mot Peter Lundberg för hanteringen av de 
specifika ärendena på samma grunder som anmärkningen är riktad mot 
kommunstyrelsen. I granskningen framkommer det kritik mot Peter 
Lundbergs i hans roll som ordförande i socialutskottet och hans hantering  
av beredning av ärenden i socialutskottet.  
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförande förslag är att 
kommunfullmäktige riktar en anmärkning mot Peter Lundberg avseende 
otillräckligt säkerställande av beredning av ärendena i det specifika LVU-
fallet. 
 
Kommunfullmäktiges ordförande och 1:a vice ordförande bedömning och 
förslag är att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelsen och 
nämnderna samt övriga enskilda ledamöter i dessa organ.  
 
Kommunfullmäktiges 2:a vice ordförande ställer sig bakom revisorernas 
ställningstagande att inte bevilja Peter Lundberg ansvarsfrihet för 2023.  
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Beslutsunderlag 
- Revisionsberättelse 2023 2024-05-13 
- Revisorernas redogörelse 2023 
- Missiv grundläggande granskning 
- Grundläggande granskning 2023 
- Granskning av årsbokslut och årsredovisning 2023 
- Yttrande auktoriserad revisor 
- Lekmannarevision 2023 Älvsbyns Kommunföretag AB 
- Lekmannarevision 2023 Älvsbyns Energi AB 
- Lekmannarevision 2023 Älvsbyns Fastigheter AB 
- Älvsbyns Kommunföretag AB  RB 2023 
- Älvsbyns Energi  RB 2023 
- Älvsbyns Fastigheter RB 2023 
- Kommunstyrelsens kommentarer på revisionens utlåtande 
- Socialdemokraterna i kommunstyrelsens yttrande till presidiet i 


kommunfullmäktige 
- Centerpartiet i kommunstyrelsens yttrande till presidiet i 


kommunfullmäktige 
- Peter Lundbergs yttrande till KF presidium bilaga 1–4 
 
Förslag till beslut 
1. Lägger revisionsberättelsen 2023 till handlingarna. 
2. Riktar anmärkning mot kommunstyrelsen för bristande styrning, ledning 


och intern kontroll av sin verksamhet för barn och ungdomsvård. 
3. Riktar anmärkning mot ledamot Peter Lundberg avseende otillräckligt 


säkerställande av beredning av ärendena i det specifika LVU-fallet. 
4. Beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och nämnderna samt enskilda 


ledamöter i dessa organ. 
 
Kommunfullmäktige 
 
Ordförande för kommunrevisionen Bo Johansson informerar om revisionens 
arbete, revisionsberättelsen 2023 samt revisionens ställningstagande.  
 
Ulrica Hamsch (-) ställer sig bakom revisionens ställningstagande om 
anmärkning på kommunstyrelsen och att inte bevilja Peter Lundberg (KD) 
ansvarsfrihet.  
 
Ulrica Hamsch (-) yrkar på att inte bevilja ansvarsfrihet till kommunstyrelsens 
ordförande Johan Dahlqvist (M) och ledamot Peter Lundberg (KD) samt att 
Johan Dahlqvist (M) och Peter Lundberg (KD) entledigas från sina uppdrag 
med omedelbar verkan.  
 
Linus Sköld yrkar bifall till Ulrica Hamsch (-) yrkande. Läser upp yttrandet 
som Socialdemokraterna lämnat in till kansliet.  
 
Kristina Karlsson (S) yrkar på att inte bevilja ansvarsfrihet till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) och ledamot Peter 
Lundberg (KD). 
 
Helena Öhlund (S) yrkar bifall till Ulrica Hamsch (-) yrkande. 
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Göran Lundström (C) yrkar bifall till beredningsförslaget. 
 
Göran Stenlund (L) yrkar bifall till beredningsförslaget.  
 
Caroline Svensson (C) yrkar bifall till beredningsförslaget. 
 
Victor Markström (S) yrkar bifall till Ulrica Hamsch (-) yrkande. 
 
Orvo Hannlöv (SD) yrkar bifall till beredningsförslaget. 
 
___ 
 
Beslutsgång 
 
Ordförande börjar med att ställa proposition på beredningsförslagets punkt 1 
vilket kommunfullmäktige bifaller. 
___ 
 
Inför beredningsförslagets punkt 2 beaktas jävsfrågan. De ledamöter som har 
uppdrag i kommunstyrelsen som ledamot eller ersättare deltar inte i beslutet.  
 
I beslutet deltar: Linus Sköld (S), Helena Öhlund (S), Jan Lundberg (S), Berit 
Hardselius (C), Ulrica Hamsch (-), Anna-Karin Selström (KD), Jenny 
Lundqvist (L), Jim Lundgren (SD) och Andreas Grahn (M). 


 
Ordförande ställer proposition på beredningsförslagets punkt 2 om att rikta 
anmärkning mot kommunstyrelsen, vilket kommunfullmäktige bifaller.  
___ 
 
Inför beredningsförslagets punkt 3 beaktas jävsfrågan. Peter Lundberg (KD) 
är inte närvarande. 


 
Ordförande ställer proposition på beredningsförslagets punkt 3 om att rikta 
anmärkning mot Peter Lundberg mot Ulrica Hamsch (-) förslag att inte 
bevilja ansvarsfrihet för 2023. Kommunfullmäktige bifaller Ulrica Hamsch 
förslag.  
 
Votering. 
Votering begärs. Följande voteringsproposition föredras och godkänns: 
- den som röstar ja bifaller beredningsförslaget. 
- den som röstar nej bifaller Ulrica Hamschs förslag. 
Omröstningen utfaller med 16 ja-röster och 15 nej-röster. 
 
Kommunfullmäktige bifaller beredningsförslaget och riktar anmärkning mot 
Peter Lundberg (KD). 
 
Reservationer 
 
Sara Risberg (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Victor Markström (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
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Kristina Karlsson (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Linus Sköld (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Annelie Norén (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Linda Lidman (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.  
  
Jennie Lundberg (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Kerstin Backman (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Helena Öhlund (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Stefan Hortlund (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Jan Lundberg (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Susanne Elghorn (S) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Oscar Johansson (V) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Johanna Hellström (V) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Ulrica Hamsch (-) reserverar sig till förmån för Ulrica Hamsch förslag.   
 
Ordförande meddelar att Ulrica Hamsch förslag om entledigade faller bort. 
___ 
 
Ordförande meddelar att förslaget från Ulrica Hamsch (-) om att inte bevilja 
ansvarsfrihet till kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) för 2023 
tas upp för beslut.  
 
Inför Ulrica Hamsch (-) förslag beaktas jävsfrågan. Ordförande ställer frågan 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) om han anser sig vara 
jävig i frågan. Kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist anser sig inte 
vara jävig, varvid ordförande låter kommunfullmäktige besluta om frågan.   
 
Ordförande ställer proposition på jävsfrågan. Kommunfullmäktige anser att 
jäv föreligger.  
 
Beslut om ajournering fem minuter.  
 
Votering. 
Votering begärs. Följande voteringsproposition föredras och godkänns: 
- den som röstar ja anser att jäv föreligger. 
- den som röstar nej anser inte att jäv föreligger. 
Omröstningen utfaller med 16 ja-röster och 9 nej-röster. 
 
Kommunfullmäktige anser att jäv föreligger. 
 







 PROTOKOLL 7(8) 
KOMMUNFULLMÄKTIGE     2024-06-28 
 


_____ 
 
Ordförande ställer proposition på Ulrica Hamsch (-) förslag att inte bevilja 
ansvarsfrihet till kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) för 
2023. Kommunfullmäktige beslutar att bevilja ansvarsfrihet till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) för 2023.  
 
Votering. 
Votering begärs. Följande voteringsproposition föredras och godkänns: 
- den som röstar ja för att bevilja ansvarsfrihet för 2023. 
- den som röstar nej för att neka ansvarsfrihet för 2023. 
Omröstningen utfaller med 15 ja-röster och 16 nej-röster. 
 
Kommunfullmäktige bifaller Ulrica Hamsch (-) förslag. 
 
Reservationer 
Stefan Lindbäck (M) reserverar sig mot beslutet.  
 
Caroline Svensson (C) reserverar sig mot beslutet.  
 
Orvo Hannlöv (SD) reserverar sig mot beslutet. 
 
Mats Mörtsell (M) reserverar sig mot beslutet. 
 
Görans Stenlund (L) reserverar sig mot beslutet.  
 
Monica Aidantausta (SD) reserverar sig mot beslutet. 
 
Agneta Nilsson (C) reserverar sig mot beslutet.  
 
Niklas Karlsson (M) reserverar sig mot beslutet.  
 
Harry Lindvall (SD) reserverar sig mot beslutet. 
 
Åsa Edin (M) reserverar sig mot beslutet.  
 
Anna Markgren (KD) reserverar sig mot beslutet.  
 
Göran Lundström (C) reserverar sig mot beslutet.  
 
Mathias Livbom Eriksson (C) reserverar sig mot beslutet.  
 
Anna-Karin Selström (KD) reserverar sig mot beslutet.  
 
Ordförande meddelar att Ulrica Hamsch förslag om entledigade bordläggs till 
kommunfullmäktige 2024-10-28. 
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_____ 
 
Slutligen ställer ordförande proposition på beredningsförslagets punkt 4 med 
undantag för kommunstyrelsens ordförande Johan Dahlqvist (M) vilket 
kommunfullmäktige bifaller. 
_____ 


 
Beslutet skickas till 
Revisionen 
Kommunstyrelsen 
Peter Lundberg 
 
Bilagor 
Revisionsberättelse 2023 2024-05-13 
Revisorernas redogörelse 2023 
_____ 
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